

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）香港城市大學連同中國內地、澳門及台灣4所大學，昨日在北京發布今年首季度消費者信心指數。結果顯示，200分滿分中，本港消費者信心指數僅83.8分，繼續在四地中排名墊底；內地則以104.3分列首位，在四地中唯一一個指數超過100；台灣及澳門分別得87.6分及85.4分。

消費者信心指數是綜合反映並量化消費者的個人對當前經濟形勢強弱看法的指標，包括消費者對現狀及預期未來三個月社會經濟、就業、物價、家庭消費、股票及購買住宅的主觀感受，是預測經濟走勢和消費趨向的一個先行指標。香港城市大學在上月19日至28日，訪問超過1,004名年滿18歲的香港常住居民，結果顯示，本港消費者信心指數較上一季度的84.7小幅下跌，錄得83.8分，反映港人整體消費信心仍顯不足。

#### 未來三個月買樓信心弱

6個分項指標中，港人對購買房屋的信心指數最低，只有40.5分，較上一季度下跌7分，呈現偏向悲觀的態度。其中，對目前購買房屋的指數為32.9分，對未來三個月的信心指數為45.6分，較上一季度分別下跌19.6%和12.3%，顯示市民對這一季及未

# 港人消費信心四地包尾

## 指數遜內地台灣澳門「最驚」買樓對物價悲觀

來三個月的購房信心仍然很弱。

#### 港人對就業生活有信心

港人對物價狀況也較悲觀，本季度指數錄得65.8，雖然較上一季度上升4.6%，但依然顯示市民對整體物價欠信心。而港人對經濟發展和投資股票的信心指數分別為93分和93.4分，繼續保持輕微悲觀態度。其中，港人對未來三個月的經濟發展信心為88.6，較上一季度下跌3.1%，顯示市民對未來經濟發展的略感悲觀。不過，港人對就業和生活方面最有信心，兩指數分別為103.2及107分，均處於偏向樂觀區間。

香港城市大學管理科學系李金博士表示，這一季度的本港消費者信心指數變化動力主要來自消費者對就業狀況和購買房屋兩方面的信心下跌，但消費者對物價狀況及股票投資的信心略有上漲。

內地方面，政府穩增長政策逐步發揮效應，經濟形勢呈平穩常態，消費者信心指數呈現樂觀穩定，2015年首季度達到104.3

分，創歷史新高。從各項分指數看，經濟發展、物價和生活信心分指數穩中有升，就業、購房和投資信心分指數雖然環比出現微小降幅，但同比均大幅上升。

#### 台指數6年來首超港澳

台灣消費者信心指數本季度錄得87.61，6年來首次超越港澳，排名第二。台北醫學大學大數據研究中心謝邦昌教授表示，去年年底以來沒有非經濟因素負面影響，台灣消費者信心指數同比和環比均有提升，展現樂觀走勢。各分項指數中，投資指數最高為120.14；其次為購房指數104.79；第三為購買理財品指數100.62，顯示台灣民眾對投資、購房、理財均具備較強信心。

「兩岸四地消費者信心指數」由兩岸四地的中央財經大學、首都經貿大學、香港城市大學、澳門科技大學、台北醫學大學五所高校聯合推出。該指數自2009年啟動調查以來，已經連續六年每季度發布。



■港人對購買房屋的信心指數最低，只有40.5分。圖為港人揀樓情況。

資料圖片

## 屈臣氏3年大計 飲品全用環保樽



■屈臣氏推出全港首個採用100%循環物料製作的透明環保膠樽。  
梁祖彝 攝

### 新落成海景酒店物業 NEWLY COMPLETE SEAVIEW HOTEL 全幢出租 WHOLE BLOCK FOR LEASE

九龍城炮仗街180-188號  
180-188 Pau Chung Street, Kowloon City  
● 土瓜灣站 TOKWAWAN STATION

鄰近啓德郵輪碼頭  
Close to Kai Tak Cruise Terminal

161間客房  
GUESTROOMS  
配套設施連酒店營業牌照  
Turnkey Basis with Hotel Licence



 裕泰興有限公司 Yu Tai Hing Company Limited

TEL: 2545 5223  
www.yth.com

香港文匯報訊（記者 鮑曼珊）為了減少膠樽棄置量，有飲品生產廠從海外及內地引入rPET循環塑膠物料，並於上月中旬開始，應用在集團旗下兩個不同容量樽裝水的樽身，成為全港首批採用100%循環物料製作的透明環保膠樽。

生產廠表示：「製作一個環保膠樽，就可以減少超過一個普通膠樽」，又強調原料成本沒有增加，期望在2016年前把環保膠樽擴展至其他容量的樽裝水，3年內涵蓋至所有飲品樽。

屈臣氏蒸餾水市務總經理蕭健敏昨日表示，香港沒有生產rPET，故公司需要從中國內地、台灣及日本購入這些循環塑膠物料，而rPET是從回收得來的PET塑膠，經過分類及篩選，再進行破碎、高溫清洗、脫水及造粒重塑而成，製作原理與再造紙一樣。

#### 不用石油製塑膠減碳排

蕭健敏指出，rPET能有效減少塑膠廢棄物，「製作一個環保膠樽，就可以減少超過一個普通膠樽」，以及避免使用以石油製造的塑膠，減低碳排放量。潤亞國際企業有限公司塑膠技術顧問伍亞雄亦指，理論上rPET最少可重用10次，若每次回收加入適量的成核劑，就可以「生生不息」。

#### 強調原料成本零增長

蕭健敏指，上月中旬開始，rPET率先應用在集團旗下430毫升及800毫升的樽裝水樽身，成為全港首批採用100%循環物料製作的透明環保膠樽。他強調，使用rPET後，原料成本沒有增加，只在技術支援成本上增加不足一成，期望在2016年前把環保膠樽擴展至其他容量的樽裝水，以及把樽蓋及招紙轉換成更環保物料；亦會於3年內把環保膠樽涵蓋至旗下所有飲品樽。

#### 院校商場放回收箱 籠先除招紙

另外，屈臣氏蒸餾水為推廣正確的回收習慣，初步會在10多間大專院校、中小學及數間商場放置回收箱，呼籲市民回收前先除去樽蓋、除下招紙，再把樽蓋、招紙及樽身分開投入回收箱中，以便進行回收工作。

## 助港台接替亞視 張文新倡政府「泵水」

香港文匯報訊（記者 文森）亞視去向至今未明，若再沒有新資金注資，將隨時停止營運。前助理廣播處長張文新（右圖）昨日表示，支持港台使用兩條模擬電視頻道全面接替亞視，並播放戲劇、新聞資訊、記錄片等節目，但需要政府增撥資源。他又指，政府可考慮將亞視現有發射器材及大埔廠房租予香港電台使用，若每名港人日後每年平均付100元予港台營運，相對很多成熟國家及地區的公營廣播機構開支少。



#### 劉瀾昌：亞視隨時停止營運

亞視不獲續牌後去向未明，董事會至今仍未向員工交代未來路向。亞視高級副總裁劉瀾昌昨日透露，若再沒有新資金注資，亞視隨時停止營運。曾經表示期望在復活節假後向員工交代的執行董事葉家寶，昨日返抵亞視時未有回應傳媒提問。

#### 建議亞視發射器材租予港台

前助理廣播處長張文新昨日出席電台節目時表示，「有危就有機」，支持香港電台使用兩條模擬電視頻道全面接替亞視，屆時港台可多兩條頻道作宣傳。他認為，港台有能力播放戲劇、新聞資訊、記錄片等電視節目，但政府要增撥資源，亦可考慮把亞視現有發射器材及大埔廠房租予香港電台使用。

對於港台日後應否提供電視新聞，張文新指問題在於資源，建議初期不做24小時新聞，只做數節主要新聞，估計開支要額外兩億元。他指若每名港人每年平均付100元予港台營運，相對很多成熟國家及地區的公營廣播機構開支少，如英美等地，每名公民平均付數百港元。

香港文匯報訊（記者 李穎宜）本港大學宿位供應一向「僧多粥少」，據教育局提供立法會的文件顯示，2014/2015學年八大院校可供分配宿位超過3.5萬個，但收到的申請逾5.5萬個，平均只有60%本地生及69%非本地生成功入宿。另為了紓緩中大宿位不足情況，教育局向立法會申請加建兩幢新宿舍，合共約7,600平方米，可提供676個宿位，預計耗資6.3億元，政府資助當中75%（約4.7億元工程費），餘款則由中大自行集資約1.6億，工程將於2018年第二季完工。

根據現行政策，計算八大院校各校宿位標準分別是所有學士課程學生應有機會在修業期間入宿至少一年，另一標準則是所有研究生、非本地學生及每日交通時間超過4小時的學士學生，應可入住學生宿舍。

#### 成功入宿率 港大最低

據了解，2014/2015學年，八大院校可供分配宿位為35,672個，申請數字為55,093個，只有60%本地生以及69%非本地生能入住。各校以中大所提供的宿位最多，超過8,615個，申請者10,726個，本地生及非本地生成功率分別為73%及95%。港大設6,456個宿位，其獲批比率最低，本地生及非本地生只有47%及44%。相反，合共提供超過2,400個宿位、學校位置偏遠的嶺大，獲批比率高達100%。

#### 中大倡校園北陲建宿舍

教育局又指，截至2014/2015學年，中大所需公帑資助學生宿位約7,450個，扣除現有約6,180個公帑資助的宿位，尚欠缺約1,270個公帑資助宿位。據了解，中大建議在校園北陲興建兩幢新的學生宿舍，亦會從中建設不同的公用及輔助設施，合共約7,600平方米。新宿舍將提供676個學生宿位，包括舍監、導師、家務員等居所。

## 9500宗拖欠學貸 法律追討展開

香港文匯報訊（記者 李穎宜）大專學生及持續進修的在職者，透過在職家庭及學生資助事務處向政府借貸支付學費卻未有如期還款的問題十分嚴重。根據教育局文件顯示，截至今年1月底，13,415宗拖欠還款中，當中約9,500宗個案已展開法律追討程序。

#### 研速交出負面信貸資料 增阻嚇力

政府又表示，歡迎申訴專員公署建議當局進一步與個人資料私隱專員磋商，務求盡快向信貸資料機構提供嚴重拖欠還款者的負面資料，相信有助加強阻嚇力。

教育局文件顯示，2014/2015年度若申請人每名家庭成員擁有的資產淨值額等於或少於22.9萬元，他在入息審查下可獲的資助額便毋須扣減。四人家庭平均月入不超過15,867元，即可獲全額資助。

為改善學生拖欠還款問題，學資處已加快循法律途徑追討拖欠的學生貸款。根據資料，截至今年1月底，合共13,415宗拖欠還款中，當中約9,500宗個案已展開法律追討程序，包括由學資處轉介律政司跟進或直接向審裁處提出申索。另約3,500宗拖欠期不足一年的個案，學資處會採取適當追討行動，包括實行新措施，向拖欠還款的貸款人及其彌償人發短訊及主動致電。